

“寻找我身边的新时代好少年”

2022年度宁波市“新时代好少年”学习宣传活动开启

本报讯(记者 朱琳) 近日,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委五部门印发通知,决定联合开展2022年度宁波市“新时代好少年”学习宣传活动。

本次学习宣传活动分组织发动、推选典型、宣传推介、学习实践四个阶段,要求各地各学校要广泛开展“寻找我身边的新时代好少年”活动。发动中小学生学习积极参与,确保此项活动在中小学校覆盖率达100%,最终遴选宁波市“新时代好少年”20例左右。

活动采取学生自荐、互荐,老师、家长和社会推荐的方式,深入发掘发生在青少年中的感人事迹和可亲、可敬、可信、可学的先进典型,被推荐的人选必须为6至16周岁、小学一年级到高中二年级的未成年人,事迹为近一年以内或一直延续到近期。

参与遴选的青少年,要热爱中国共产党、热爱祖国、热爱人民、热爱家乡,努力践行社会主义核心价值观,在传承好家风、开展红色宣讲、弘扬传统文化;在勤学上进、勇于实践、善于创新,在孝老爱亲、乐于助人、保护环境等方面表现突出;在同龄人和同学中有一定的影响力和公认度,具有时代特色,能发挥模范带头作用的好少年。

在满足这一基本标准的前提下,再分别选出热爱自然、保护环境、坚持公益、关爱他人、积极参加志愿服务的“热心公益”好少年;善于学习、勤于思考、特长鲜明、勇于实践、善于创新的“勤学创新”好少年;热爱生活、热爱劳动、自强不息、独立自主、勇担责任的“自强自立”好少年;尊敬师长、遵守纪律、热爱集体、孝敬父母、分担家务的“尊师孝亲”好少年;信守承诺、言行一致、遵纪守法、恪守公德、举止得当、文明有礼的“诚信守礼”好少年。

“开展2022年度宁波市‘新时代好少年’学习宣传活动,是为了落实立德树人的根本任务,积极培育和践行社会主义核心价值观,帮助青少年‘扣好人生第一粒扣子’,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。希望各地各学校要认真组织开展向‘新时代好少年’学习活动,组织学生学事迹、点赞留言、开展班队会讨论、撰写学习体会,组织学雷锋志愿服务、亲情关爱、环境保护、劳动锻炼,开展红色寻访、国情市情调研、科创比赛、小课题研究等实践活动,引导青少年见贤思齐。”市文明办相关负责人表示。

大转折! 新的一周气温直奔30℃

本报讯(记者 石承承) 随着冷空气减弱,降水减少,前期气温低迷的格局一举被扭转,“初夏感”卷土重来。

市气象台在4月17日发布的十天预报中提到,未来十天,除了4月26日前后会有一次阵雨或雷雨过程外,其余时段我市都将以多云天气为主。

气温更是逐日回升。4月18日到4月20日,我市最高气温小幅上扬至20℃-24℃;从4月21日开始,我市最高气温将进一步抬升至28℃-30℃。

在这一轮升温中,最低气温也不甘示弱。4月18日到4月20日,我市最低气温维持在

10℃-14℃;从4月21日开始,我市最低气温也将进一步抬升至15℃-18℃。

关于这一次回暖,很多人称之为“大转折”。

一方面,是因为其累积升温幅度比较大,尤其是最高气温,升温幅度可达10℃左右。

另一方面,通过中国天气网发布的2022年4月气温曲线,我们不难发现,这一次的回暖,将一改此前气温低迷的格局,尤其是从高温预报看,有望超过历史均值高温。

天气由阴凉向暖热调整,对于即将到来的大回暖,大家在及时调整衣着的同时,也要留意早晚的温差,谨防感冒。

江河湖库平稳入汛

151处积水监测设备24小时待命



施工人员对海曙区樟溪河水毁工程进行修复。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜 文/摄) 随着4月15日正式入汛,我市水利系统已全面切换至“防汛备战”模式。目前,全市大中型水库水位均在汛限水位以下,主要江河站点水位均在警戒水位以下,江河湖库平稳入汛。

水利部门立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,对存量病险水利工程进行底数排摸,“一点一策”出台应对举措,并修编《甬江流域洪水调度方案》和实时雨水情、山洪灾害、洪水预警发布方案。今年以来,全市已开展多层次、全覆盖的汛前大检查,累计出动5812人次,检查工程5633座次。

据了解,去年至今,我市已有白溪水库、周公宅水库、皎口水库、横山水库等8座大中型水库实施开展泄洪能力提升工程。目前除周公宅水库已完工外,其余7座水库预泄能力提升

工程正在全力推进中,其中今年主汛前可新增预泄能力400立方米/秒。

在加大水库“上蓄”的同时,我市也在积极减轻下游防洪压力。一方面,针对去年台风“烟花”“灿都”造成的80余项水毁工程,进行紧锣密鼓地修复工作,目前已完工90%;另一方面,排水部门对主城区705.9公里、直径0.2米到2.2米的管道进行全面“体检”,确保安全度汛。

此外,市区主要路段节点已安装56套管井液位计,一旦水位达到临界值,将自动报警;地面上,151处积水监测设备24小时待命,动态反馈路面积水情况……为进一步提升洪水预报精度速度,我市正在全力推进三江流域监测数字孪生项目,以三江干流绕城高速范围以内城区为重点区域,力争在主汛期前实现上线。

一小时,1.3万点赞量!

全市退役军人税收政策宣传月活动拉开序幕



本报讯(记者 石承承 通讯员 吴赢洲 贺维跃 邬金波) “企业吸纳自主就业退役士兵可享受哪些优惠政策”“实际操作中,如果尚未签订劳动合同,是否会影响优惠政策的享受”……

为积极响应《政府工作报告》提出的“全力以赴惠企助企,加快激发市场主体活力”要求,4月15日下午,北仑区退役军人事务局和北仑区(开发区)税务局联合开展“‘税务蓝’心系‘迷彩绿’——为退役军人创业凝聚前行力量”直播活动,解读相关税收政策,助力退役军人和随军家属创业就业。

在一个多小时的直播中,北仑区退役军人事务局安置和就业创业促进科科长贺维跃和北仑区(开发区)税务局干部孔庆颖围绕自主就业退役士兵、自主择业军转干部、随军家属等相关群体创业就业过程中可以享受的税收优惠政策,企业录用上述群体就业可享受哪些税收优惠以及如何操作等问题,为直播间的网友提供全面、深入的解读、辅导。

短短一个多小时,直播间就吸引1286名网友收看,收获1.3万点赞,这也让首次尝试政策解读直播的北仑区退役军人事务局和北仑区(开发区)税务局感

到惊喜。“我们直播的目的就是让大家对可以享受的税收优惠政策‘应知尽知’‘应享尽享’,实现‘真招实策为企业纾困解难,真金白银为企业添薪助力’。”贺维跃表示。

从“人找政策”到“政策找人”,这次直播活动是宁波市退役军人事务局“政策落实月”系列活动的一项重要内容,拉开了全市退役军人税收政策宣传活动的序幕。记者从市退役军人事务局了解到,四月底五月初,他们还将和市税务局联合开展一次税收政策辅导活动、一次氛围营造活动和一次座谈交流活动。

其中,政策辅导活动指的是,通过走访军创企业,提供有针对性的税收政策解读与现场申报,让军创企业感受政策“上门”的便利,政策落实的红利。

氛围营造活动指的是,在2022年“甬尚老兵·曙你最美”大学生退役士兵专场精准对接会期间,除了继续邀请税务部门通过直播进行政策解读外,还将引导纳税人通过电子税务等“非接触式”方式申报办理相关税收优惠,推进“无感智享”。同时,还将在全市2000余家退役军人服务中心(站)分发20000余份《宁波市退役军人就业创业政策汇编》,供有需要的退役军人参考使用。

座谈交流活动将邀请有意向的军创企业和税务局的工作人员通过座谈的方式,就各类税收优惠政策、如何申报享受等问题,开展有针对性的现场答疑。